

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Una seria lección La traida de aguas

A medida que se van conociendo el origen y desarrollo de los sucesos de Austria, requieren una más detenida y profunda meditación.

El movimiento no lo provocaron los comunistas, sino los socialistas, esos mismos socialistas que luego han tenido que armar la guardia del Municipio de Viena para contener y castigar los desmanes de las turbas.

Otto Bauer, el jefe del socialismo austriaco, que se mueve medroso entre la Segunda y la Tercera Internacional, quiso hacer política con ocasión de una sentencia absolutoria dictada a favor de unos titulados fiscalistas que mataron a un socialista, y para producir una pequeña agitación y fingir una amenaza contra el Gobierno, convocó a una manifestación de protesta contra la resolución judicial.

La manifestación se celebró, y el que creía ser amo y señor de las masas resultó juguete de ellas. El propio Bauer se vió atropellado por la turba, que a las pocas horas se hizo dueña de la ciudad, entregándose al saqueo y al incendio. El caudillo que les había dicho «Adelante!», tenía a las pocas horas que parlamentar con el Gobierno y convertir en verdaderos ejércitos las brigadas de los inofensivos guardias urbanos de la ciudad.

Hay que advertir que en pocas partes estará el socialismo tan perfectamente organizado como en Austria, y pocos caudillos contarán, como los austriacos con una más grande autoridad y un más indiscutible prestigio. Nada, sin embargo, les ha valido. Para nada les han servido sus radicalismos. Las masas están envenenadas por Moscú y van directa y precipitadamente hacia el bolchevismo, mientras no va quedando del socialismo otra cosa que los figurones y la burocracia.

Creía Bauer que era él quien mandaba, y ya se ha visto que era Rusia la que a través de hilos invisibles, verdaderamente dirige. Pruebanlo los lamentos de última hora de los periódicos de Moscú. Pruebanlo también estas líneas del órgano del comunismo francés «L'Humanité»: «El proletariado Internacional juzgará con gran severidad toda actitud de retroceso o de duda que impidiesen que los trabajadores desperdiciasen una ocasión propicia para apoderarse del Poder.» «Nuestros camaradas pueden ser lo suficientemente fuertes y clarividentes para eliminar a sus directores reaccionarios y para establecer en Viena la dictadura del proletariado. ¿Es que la social-democracia se pronunciará una vez más en contra de esa corriente? ¿Se atreverá, según se afirma, a asociarse a Seipel para «restablecer el orden»?

Lo que ha ocurrido al partido socialista austriaco les ha de ocurrir fatalmente a los partidos socialistas de todas las naciones. Es una ley histórica que impera por encima de toda voluntad humana. Los socialistas sientan las premisas: ¿por qué rasgar las vestiduras cuando las masas, que no sabiendo eufemismos ni cobardías, llegan, lógicas, hasta las últimas consecuencias? No hay en Austria comunismo organizado, y sin embargo, bien puede verse cuán profundamente se han adentrado en las conciencias socialistas las ideas comunistas.

Cuando miremos a Austria, no demos sustraer de nuestro pensamiento lo que está ocurriendo con el socialismo español.

También hay aquí una serie de caudillos que conviven perfectamente en las esferas gubernamentales. Se les cree dominadores de masas, y en ese falso dominio tiene su base una política de consideración y de mimo, que permite nada menos que un Largo Caballero se sienta en el Consejo de Estado, y que toda la representación oficial del obrerismo esté acaparada por los burocratas del socialismo.

¡Qué error más grande! ¡Qué tremenda responsabilidad la que todos estamos socialmente contrayendo ante la historia! Los socialistas, al amparo de la legalidad, están nutriendo como nunca sus cajas de caudales. No hay huelgas. No hay gastos. Y los capitales de los Sindicatos aumentan hasta llegar a cifras que no fueron ni soñadas.

El Gobierno que crea que teniendo hoy de su parte a los caudillos socialistas tiene a las masas, sufre una lamentable obcecación. Ni de ese dinero ni de esas masas han de disponer en el momento decisivo ni Saborit, ni Largo Caballero, ni Besteiro. Cuando la hora de la revolución suene, esos serán los primeros acusados de reaccionarios, y todas las miradas de las miradas de las turbas se dirigirán hacia Rusia.

Austria y Bauer son para España una tremenda lección.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a La Ribera, el comerciante de esta plaza don Alfonso Nieto con su apreciada familia.

—Ha llegado de Madrid nuestro joven e ilustrado paisano don Francisco Sánchez Faba.

—De Madrid el Comisario Interino de Policía don Leoncio Lumbreras.

—De Santa Pola ha venido hoy nuestro paisano el laureado poeta don Miguel Pelayo.

—A Guadalupe marcha el capitán de Infantería de Marina don Juan Martínez Laredo.

—A Madrid y Avila el notable dibujante cartagenero don Nicomedes Gómez.

—Marcha a Santander y San Sebastián el capitán de Infantería de Marina don Andrés Díaz Abascal para tomar parte en concursos de tiro.

NOTAS VARIAS

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa y robusta niña la distinguida señora doña Asunción Caballero, esposa de don José Gallud.

Enhorabuena.

ENFERMOS

Se encuentra bastante mejorado de su grave enfermedad habiendo ya hoy celebrado misa, el capellán del Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios don Celestino Molina Ponc.

LETRAS DE LUTO

Victima de rápida dolencia ha fallecido esta tarde nuestro querido amigo el joven Escritor de la Maestranza, popular fotógrafo y reporter gráfico don Emilio Moreno Mojica (q. e. p. d.)

A su familia y en particular a su hermano político nuestro buen amigo don Enrique Sánchez «Sanchillo» enviamos nuestro sentido pésame por la desgracia que les allige.

En la sesión de anoche de la Comisión Municipal Permanente, el alcalde señor Torres, dió cuenta de una carta que ha recibido del ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce, en la que le participa noticias muy optimistas, relativas a la pronta y favorable solución del magno problema de traida de aguas del pantano Caridad en el Taivilla, para los abastecimientos potables de nuestra ciudad.

La Comisión Permanente tomó el acuerdo de que se conteste agradeciendo tan favorable noticia y el interés que el señor de Guadalhorce, viene mostrando por este trascendental problema, que tanto interesa a nuestra ciudad, tan necesitada, hoy más que nunca, de este indispensable elemento.

Jubileo de la Porciúncula

Desde las doce del lunes día 1 de Agosto hasta las doce de la noche del 2 puede ganarse el Jubileo de la Porciúncula, concedido por Nuestro Señor Jesucristo a petición del Seráfico Patriarca San Francisco de Asís, por intercesión de la Virgen Maria, cuando oraba fervorosamente en la capillita de Nuestra Señora de los Angeles, inflamado de amor a Dios y celo por la salvación de las almas.

Según decreto de la S. P. de 10 de Julio de 1924, en la actualidad los simples fieles no pueden ganar este Jubileo más que en las iglesias franciscanas o en las que tengan concedido privilegio especial.

Los terciarios franciscanos lo pueden ganar en sus parroquias a falta de iglesia franciscana en la localidad. Las condiciones son las acostumbradas de confesión, comunión, visita y preces, que por lo menos han de ser, según la última legislación, seis veces el Padre Nuestro, Ave Maria y Gloria en cada visita.

Como esta gracia es «toties quoties» en cada visita se gana indulgencia plenaria aplicable una por sí mismo quien lo hace y las demás por los fieles difuntos.

DE FUTBOL

Partidos para mañana

Mañana tarde a las 4 y 1/2 jugarán en el campo de la plaza de España los teams infantiles «Athético» de Santa Lucía y «Gimnástico» del Barrio Peral.

A las 6 y 1/2 en igual campo celebrarán un match los equipos «Gimnástico Mollinense» y el «Levante F. C.» de Santa Lucía.

No se sabe «ná»

Mañana termina el plazo para la presentación de fichas de nuevos jugadores.

Los aficionados andan locos haciendo cábalas y barajando nombres. Hasta la hora presente no se sabe nada oficialmente de quienes son los nuevos que van a venir.

Se hallaba hoy a unos de los que ya están aquí, que vendrá Artuza, jugador que tiene reconocida valía.

Poco queda ya, esperemos y dejemos a los señores de la directiva en sus gestiones, en las que nos constan ponen todo interés y entusiasmo.

Don Gabriel Cerezuela Conesa

del Comercio de esta Plaza

QUE FALLECIO EL 26 DEL ACTUAL

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas de la Emperatriz que se celebrarán el próximo lunes día 1.º de agosto a las 9 de la mañana, en la Iglesia del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda doña María Huertas García, hijos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena Julio 1927



Estar conversando

con alguien y tener que rascarse constantemente, es desagradable y de mal efecto. ¿Ha pensado Vd. alguna vez cual es el origen de este picor?

A menudo la causa la constituyen pequeños parásitos que se introducen en la piel y cuya existencia se revela por pequeños puntos rojos. Si Vd. siente este picor, esté prevenido, pues son los primeros síntomas de la sarna y de otras erupciones y enfermedades de la piel. Si Vd. empieza a sufrir dicho picor acuda enseguida al

Mitigal Bayer

Frictione Vd. con él todos los sitios que le pican y al día siguiente habrá desaparecido ya esta molestia; los parásitos han sido destruidos y el peligro queda conjurado.



Sol y aire

son los elementos naturales más indicados para la salud del niño y de la madre que cria.

Pero esos elementos por sí solos no son bastante. Falta una ayuda que fortalezca a la madre y evite al niño el peligro de la desnutrición y el raquitismo.

Esta poderosa ayuda se encuentra en el Jarabe Salud, que debe tomar la madre durante la crianza para aumentar sus

fuerzas y criar a su niño sano y rollizo. Contra la debilidad, la anemia, la desnutrición y el raquitismo, es infalible el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Pedro Domecq y C.ª

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)